

## • TRENDS TO FOLLOW

### *Buna cooperare dintre România și Bulgaria, evidențiată la închiderea proiectului "Europa în Balcani: un viitor comun", implementat de BTA*

Data: 28 august

Sursa: <https://www.agerpres.ro/romania-in-lume/2024/08/25/buna-cooperare-dintre-romania-si-bulgaria-evidentiata-la-inchiderea-proiectului-europa-in-balcani-un-viitor-comun-implementat-de-bta--1345301>

Programele Interreg fac parte din politica de coeziune a Uniunii Europene și reprezintă un instrument financiar important al UE destinat promovării cooperării între regiuni și state membre, a declarat Simona Vătafu, ofițer de comunicare pentru programul Interreg în cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice din România, la conferința finală a proiectului "Europa în Balcani: un viitor comun", desfășurată sâmbătă în stațiunea balneară bulgară Albena, relatează BTA.

Vătafu a subliniat că, prin proiectul "Europa în Balcani: Un viitor comun", implementat de agenția bulgară de presă BTA, aceasta a reușit să aducă valorile europene mai aproape de cetățeni, astfel încât aceștia să poată înțelege mai bine impactul proiectelor finanțate de UE în regiunile lor.

Ea s-a referit la cooperarea de succes dintre România și Bulgaria în cadrul programului Interreg VI-A România-Bulgaria, care a început în perioada de programare 2007-2013 și va continua în perioada de programare 2021-2027. "În ultimii 17 ani, am finanțat investiții în valoare de aproximativ 700 de

milioane de euro, inclusiv contracte pentru peste 300 de proiecte în domenii precum transport, accesibilitate, mediu, situații de urgență, sănătate, educație, ocuparea forței de muncă, turism și cultură", a spus Simona Vătafu.

Este necesar să se reflecteze asupra următorului program Interreg VI-A România-Bulgaria, care va începe după 2027, a spus aceasta, adăugând că, pentru prima dată, Comisia Europeană a lansat un amplu proces de consultare destinat cetățenilor din regiunile transfrontaliere pentru a le aduna ideile și viziunile pentru viitor. "Ca răspuns și reacție pozitivă la această inițiativă a UE, am lansat propriul nostru proces de consultare și am primit un feedback foarte bun din partea cetățenilor români", a subliniat Vatafu. Ea și-a exprimat speranța că aceasta va fi o oportunitate pentru beneficiari de a participa direct la proiectarea noului program Interreg și de a contribui la noile reglementări europene.

Elisabeta Mihalcea, vicepreședintă a Consiliului Județean Giurgiu, a declarat la același eveniment că fără finanțarea UE, România nu ar fi putut face investiții. Ea a subliniat că Bulgaria și România au relații foarte bune de vecinătate și prietenie. Atât în județul Giurgiu, cât și în municipiul Ruse, au fost realizate numeroase investiții cu fonduri UE.

**PR Centru: S-a lansat apelul pentru dezvoltarea capacităților private de cercetare-dezvoltare-inovare**

Data: 30 august

Sursa: ADR Centru

Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a publicat astăzi, 30 august 2024, Ghidul Solicitantului pentru Intervenția 1.1.2: Dezvoltarea capacităților private de Cercetare-Dezvoltare-Inovare.

Solicitanții eligibili sunt întreprinderi înregistrate în scop fiscal în baza Legii 31 / 1990, cu modificările și completările ulterioare, la data depunerii cererii de finanțare și care se încadrează în următoarele categorii:

Microîntreprinderi

- Întreprinderi mici
- Întreprinderi mijlocii
- Parteneriate
- între întreprinderile identificate mai sus
- între întreprinderile identificate mai sus și una sau mai multe dintre următoarele entități: întreprinderi mari, universități, alte entități de cercetare – dezvoltare – inovare cu personalitate juridică.

Valoarea finanțării nerambursabile solicitate:

minim 500.000 euro

maxim 3.500.000 euro

Activități eligibile:

- ✚ A. Activități aferente activității de bază

Tipuri de activități și investiții eligibile prin ajutor de stat specific pentru proiecte de cercetare și dezvoltare:

Activități de cercetare industrială și de dezvoltare experimentală;

Activități de elaborare studii de fezabilitate specifice proceselor de cercetare industrială și dezvoltare experimentală;

Achiziția de echipamente, dotări și instrumente necesare pentru dotarea laboratoarelor și centrelor de cercetare – dezvoltare;

Construirea / extinderea / modernizarea de clădiri în vederea utilizării ca laboratoare sau centre de cercetare;

Achiziția de active necorporale, inclusiv cunoștințe sau brevete;

Servicii de consultanță și alte servicii echivalente folosite exclusiv pentru activitatea de cercetare din proiect.

Tipuri de activități și investiții eligibile prin ajutor de stat regional:

Achiziția de mijloace fixe – echipamente, dotări și instrumente, necesare pentru dotarea laboratoarelor și centrelor de cercetare – dezvoltare;

Construirea / extinderea / modernizarea de clădiri în vederea utilizării ca laboratoare sau centre de cercetare – dezvoltare;

Achiziția de active necorporale, inclusiv cunoștințe sau brevete.

Tipuri de activități și investiții eligibile prin ajutor de stat specific pentru inovare destinat IMM-urilor:

Obținerea, validarea și protejarea brevetelor și altor active necorporale;

Detășarea de personal cu înaltă calificare de la un organism de cercetare și de difuzare a cunoștințelor sau de la o întreprindere mare, care efectuează activități de cercetare, dezvoltare și inovare;

Achiziția și utilizarea de servicii de consultanță în domeniul inovării.

- ✚ B.Activități auxiliare activității de bază – cuprind investiții finanțabile prin ajutor de minimis

**Granturi de până la 10.000 USD pentru proiecte care implementează soluții inovatoare pentru dezvoltarea tinerilor**

Data: 26 august

Sursa:

<https://www.fonduri-structurale.ro/finantari/1042/unesco-schema-de-granturi-pentru-tineret#>!

UNESCO, alături de SEVENTEEN și Pledis Entertainment au lansat în luna iunie 2024 o schemă de de granturi pentru tineret intitulată „Going Together - For Youth Creativity and Well-being”.

Sprijinul va fi acordat proiectelor conduse de tineri care abordează provocările care afectează bunăstarea și dezvoltarea tinerilor și a comunităților lor, în cadrul a trei domenii tematice:

Promovarea încrederii și rezilienței tinerilor prin muzică, artă și sport;

Construirea de comunități creative împreună cu tinerii;

Sprijinirea sănătății mintale și a bunăstării tinerilor.

Vor fi acordate 100 de granturi, cuprinse între 5.000 și 10.000 USD, pentru tineri lideri, antreprenori și organizații de tineret, cu scopul de a susține dezvoltarea și implementarea soluțiilor inovatoare pentru impact social.

**Collage Festival: Apel deschis pentru artiști vizuali care își desfășoară activitatea în România**

Data: 26 august

Sursa: collagefestival.ro

Bucharest Collage Collective a lansat un apel deschis pentru artiști în arta colajului pentru a participa la cea de-a doua ediție Collage Festival ce va avea loc în toamna acestui an, sub conceptul artistic Playing with Reality.

Participarea la Collage Festival 2024 este deschisă artiștilor vizuali care își desfășoară activitatea în România, artiști cu experiență sau debutanți, artiștilor care experimentează tehnica colajului de tip: analog, colaj digital, video colaj, asamblaj, sculptură, instalație, mixed-media (colaj cu pictura/colaj/arta textila, etc.).

Proiectele selectate vor fi finanțate pentru a fi expuse în cadrul festivalului și vor concura pentru cele 3 premii acordate de public și juriu.

Înscrierile sunt deschise până pe 20 septembrie 2024.

**PNRR: S-a lansat apelul privind formarea cadrelor didactice din liceele cu profil agricol**

Data: 27 august

Sursa:

[https://www.edu.ro/apel\\_PNRR\\_program\\_formare\\_cadre\\_didactice\\_licee\\_profil\\_agricol](https://www.edu.ro/apel_PNRR_program_formare_cadre_didactice_licee_profil_agricol)

Ministerul Educației a lansat astăzi, 27 august 2024, apelul competitiv de proiecte „Program de formare a cadrelor didactice din liceele cu profil agricol” în cadrul Reformei 7 - Crearea unei rute profesionale complete pentru învățământ tehnic superior.

Solicitanții eligibili care pot depune cereri de finanțare sunt instituțiile de învățământ superior de științe agronomice și medicină veterinară/științele vieții, acreditate (de stat și private).

Alocarea financiară este de 600.000 euro.

Perioada de depunere a proiectelor este 27 august 2024 - 30 septembrie 2024.

**Cum să îți transformi pasiunea pentru cărți într-o afacere online de succes**

Data: 22 august

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/cum-sa-iti-transformi-pasiunea-pentru-carti-intr-o-afacere-online-de-succes.htm>

Într-o lume tot mai digitalizată, cărțile continuă să fie o resursă valoroasă și dorită. Fie că vorbim despre cărți fizice sau eBooks, cititorii încă își doresc să se piardă în paginile unei povești bune sau să învețe lucruri noi dintr-un ghid practic. O afacere online îți oferă flexibilitatea de a ajunge la o audiență globală, fără a fi constrâns de limitările unui magazin fizic.

Primul și cel mai important pas este să decizi ce fel de cărți vei vinde. Piața cărților este vastă și diversă, așa că este crucial să îți găsești o nișă. Aceasta ar putea fi ficțiunea clasică, cărți de auto-ajutor, cărți pentru copii, sau chiar cărți rare și de colecție. O nișă bine aleasă nu numai că îți va ușura eforturile de marketing, dar îți va și construi o audiență fidelă care îți va recunoaște magazinul pentru specializarea sa.

Odată ce ai ales nișa, este timpul să creezi un brand care să rezoneze cu publicul tău țintă. Numele magazinului tău, logo-ul, culorile și tonul comunicării trebuie să reflecte personalitatea brandului și să atragă cititorii potriviți. Fii creativ și gândește-te la ce te face diferit față de competiție. Un brand puternic și coerent te va diferenția, ceea ce contează foarte mult în alegerile cititorilor.

Poți alege să vinzi pe un website propriu, unde ai control total asupra experienței utilizatorului, sau poți folosi platforme de tip marketplace, cum ar fi Amazon sau eBay, unde îți poți lista produsele alături de alți vânzători.